Bases de Données I (J. Wijsen)

27 janvier 2012

NOM + PRENOM :

QOrientation -+ Année :

Cet examen contient 14 questions. Durée : 2 heures et 30 minutes.

Question 1 Soit R un nom de relation avec schéma AB. Soit S un nom de relation avec schéma A. Considérez

la requéte ¢y :
as = {2 | 3y(R(z,9) A~(8(2) A SW)) )}

Donnez une requéte en algébre relationnelle qui est équivalente & q;. Détaillez votre réponse.
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Question 2 Considérez la requéte :
{z,9| R(z,y) v 3y(R(z,y) A ~S(z)}}

Cochez chague case (éventuellement plusieurs) qui précéde une expression correcte :
O Cette requéte est domain independent.
Jﬁ. Cette requéte n'est pas domain independent.

Expliquez en détail.
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Question 3 Considérez la requéte :

{y i Jr-dz (‘WR(;'L', yv R(Z, y))}
Cochez chaque case (éventuellement plusienrs) gui précéde une expression correcte :
ﬁ Cette requéte est domain independent.
O Cette requéte n'est pas domain independent,
Expliquez en détail.
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Question 4 Quelle est la motivation principale pour passer de 2PL & Strict 2PL 7 Expliquez de facon précise &
I'aide d'un exemple.
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Question 5 Prouvez qu’il existe une requéte g en algtbre SPJRUD qui n’est équivalente & aucune requéte en
algébre SPJRD (i.e., Palgébre sans 'union). N'oubliez pas de préciser les attributs des relations qui figurent
dans g.
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Question 6 Considérez le schéma avec attributs ABCDEFGH et les DF suivantes :

Z _ AB—CD EF - GH BCD — A

Cochez chaque case (éventuellement plusieurs) qui précéde une expression correcte :
[J Ce schéma est en BCNF,
JX Ce schéma n’est pas en BCNF,
3 Ce schéma est en 3NF.
X Ce schéma n'est pas en 3NF.
Détaillez les calculs qui ménent & cette conclusion.
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Question 7 Considérez le schéma avec attributs ABCDE et les DF suivantes :

S = 4AB»D  ABC»E  CDE—AB  ADE=C }

Cochez chaque case (éventuellement plusieurs} qui précéde une expression correcte :
[J Ce schéma est en BCNF.
ﬁ; Ce schéma n’est pas en BCNF.
Ce schéma est en 3NF.
O Ce schéma n’est pas en 3NF.

Détaillez les calculs qui ménent & cette conclusion.
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Question 8 Les 20 km de Bastogne est une course & pieds organisée annuellement depuis 1980. La 332me é&dition
aura lisu le 27 mai 2012. La table RESULTATS stocke les résultats de toutes les éditions passées :

— Chacun des athlétes porte un dossard avec un numéro unique. Le dossard d’un athléte peut varier d'une
année & l'autre.

- CP est le code postal de la localité belge de 'athlate; pour les athlétes non domiciliés en Belgique, cette
colonne donne le pays de I'athléte. Supposons que pour une méme édition, les attributs Nom et CP constituent
une identification unique pour chague athléte. Donc, si deux participants & une méme édition ont e méme
notn, ils auront une valeur différente pour CP. Par contre, il n’est pas siir que ’athléte Anne Dua avec code
postal 3700 en 1980 est la méme personne physique qu’Anne Dua avec code postal 3700 en 2011,

— Nat donne la nationalité de 'athléte (B=Belgique, F=France,...).

— Pour chague édition, on fait deux classements : un pour les athlétes masculins et un pour les athlétes
férninins. Pour une édition donnée, le Rang d’un athldte masculin est n s8'il y a exactement n — 1 athlétes
masculins ayant réalisé un meilleur temps. De fagon similaire, le Rang d’une femme est n 'l y a exactement
n — 1 femmes ayant couru plus vite. Notez qu'en 2011, Hugo Claus et Ivo Michiels ont réalisé le méme
temps et sont classés 2&mes tous les deux ; par conséguent, aucun athléte n’avait le Rang 3 en 2011.

- Moyenne donne la vitesse moyenne (en km/h) de chaque athléte. Le parcours a toujours été exactement
20 km ; la vitesse moyenne pourrait donc étre calculée & partir du Temps.

RESULTATS
Edition Annde Dossard Nom CP Nat Sexe Rang Temps. Moyenne
1 1980 17 Anne Dua 3700 B E 1 1:15:00 16.00
1 1980 29 Eric Point 8100 F M 1 1:00:00  20.00
32 2011 37 Tom Michiels 0473 B M I 1:00:00 20.00
32 2011 17 Hugo Claus France B M 2  1.0%:15 19.59
32 2011 105 Ive Michiels 9000 F M 2 1.01:15 19.59
32 2011 39 Jef Geeraerts 9000 B M 4 1:01:19  19.57
32 2011 99 Jules Vorne France F M 934 1:30:00 13.33
32 2011 123 Caroline Smets 2100 B F 200 1:30:00  13.33
32 2011 1957  Anne Dua 3700 B F 722 14500 125> AL (3

Quelles sont les dépendances fonctionnelles pour cette table ?
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. o Now
Question 9 Considérez Pexécution suivante : /
_ Ry (A)Wz(fi);%v A)R1(B)W2(B) Ry (E}

Est-ce que cette exécution est possible en 2PL? Complétez Pexécution avec des demandes de verrous ou argu-

mentez pourquoi cette exécution n'est pas possible en 2PL.
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Question 10 Cochez ld case qui précede une expression correcte :
R L'exécution de la question 9 est sérialisable.
O L'exécution de la question 9 n'est pas sérialisable.

Argumentez votre réponse.
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Question 11 La société Rainparcs exploite plusieurs villages de vacances. Ces villages s’appellent Dorinage,
Ardennes, Céte, ete. Chaque village de vacances contient plusieurs bungalows de vacances. Chaque bungalow
est d'un certain type (hyacinthe, rose, tulipe, etc.). La premiére ligne de la table TYPE indique que les bungalows
de type “hyacinthe” peuvent accueillir § personnes, contiennent une télévision mais pas de lave-vaisselle. La
premiére ligne de la table VILLAGES indique que le village “Borinage” contient 12 bungalows de type “hyacinthe®.
Les bungalows peuvent &tre lonés pour des périodes d’une semaine commencant le lundi. Les premiéres deux
lignes de la table LOCATIONS indiguent que le client 111 a loué 3 bungalows de type “tulipe” pour les semaines
commencant le 1 aofit 2011 et le 8 aoiit 2011, Un méme client ne pent pas louer deux bungalows dans deux
villages différents pour la méme période (mais il peut lover plusieurs bungalows dans un méme village). Chaque
client est identifié par un numéro unique. La table CLIENT donne les noms et adresses des clients.

VILLAGES | Village Type Yombre
iy s s . Borinage  hyacinthe 12
TYPE | Type Persomnes Télévision LaveVaisselle . .
- Borinage  tulipe 15
hiyacinthe 6 1 0 .
Borinage  tournesol 35
rose 6 1 1
. Ardennes rose 27
dahlia 6 0 1 .
. Ardennes tulipe 5
tulipe 2 1 1 .
¢ 1 4 0 o Ardennes  dahlia 5
ourneso Céte tournesol 17
Cote rose 23
LOCATIONS | Client Village Nombre Type Semaine
111 Borinage 3 tulipe 1 aofit 2011
111 Borinage 3 tulipe 8 aofit 2011
111 Borinage 2 tournesol 1 aoiit 2011
m Ardennes 1 tulipe 15 aoiit 2011
222 Ardennes 2 rose 15 aoiit 2011
333 Borinage 1 hyacinthe 1 aoiit 2011
444 Borinage 1 hyacinthe 22 aofit 2011
CLIENTS ! Client Nom Rue . CodePostal Ville Pays
111 M. Ed Green 5 Av. de Binche 7000 Mons Belgique
222 Mme Anne Dupont 10 Champ de Mars 7000 Mons Belgique
333 Mme Alice Dufour 20 Av. d’Anvers 1000 Bruxelles Belgique
444 M. Jean Pinto 20 Av. de Charleroi 7000 Mons Belgique

Pour ces quatre tables, donnez toutes les contraintes de type PRIMARY KEY, FOREIGN KEY et UNIQUE.
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Notez gue LOCATIONS rést pas en BONF.
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Notez que LOCATIONS n'est pas en BCNF.


Question 12 Fcrivez une requéte en calcul relationnel pour répondre & la question suivante :
Donnez les villages ol chaque type de bungalow est présent.

Pour I'exemple, la réponse est vide : Borinage n'a pas de bungalow de type rose, Ardennes n’a pas de bungalow
de type hyecinthe, Céte n'a pas de bungalow de type hyacinthe.
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Question 13 Ecrivez une requéte en algébre relationnelle pour répondre 4 la question suivante :
Donnez le nom de chague personne qui n'a jamais loué un bungalow de type hyacinthe.
Pour I'exemple, la réponse contient M. Ed Green et Mme Anne Dupont.
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Question 14 Ecrivez une seule requéte en SQL pour répondre & la question suivante :
Donnez le village avec le plus grand nombre de bungalows de type tulipe.
Pour Pexemple, c’est le village Borinage avec 15 bungalows de type tulipe.
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